

勃旅

中共山西铝厂委员会宣传部 主办

2006年5月19日
星期五
农历丙戌年四月廿二

山西省连续性内部资料
准印证第 B172 号

总第 800 期

总编辑 孙建康

中铝山西企业放射源安全管理通过省卫生厅检查

本报讯 5月12日,中铝山西企业放射源安全管理顺利通过省卫生厅检查,并获得检查组有关专家的一致好评。省卫生厅卫生监督所副所长辛旺堂,山西铝厂副厂长郭万里、中铝山西分公司总经理助理师安民以及卫生处、职工医院、计控室等相关单位负责人参加了在会议中心召开的评估会。

5月8日至12日,省卫生厅卫生监督

所对中铝山西企业199台放射源进行了检查。检查内容涉及放射源单位有关法律法规的执行情况、放射源的安全使用情况、放射源档案的建立与管理情况、放射源许可审批以及申购等有关规定执行情况等事项。检查组通过检查,认为中铝山西企业在放射源安全管理方面,领导重视,防护完善;在管理机构、规章制度、人员防护、健康台账档案、备用源闲置源的储存等方面比较完备,应急预案齐全,为全省的放射源安全防护树立了榜样。同时,检查组对检查中存在的问题,提出了一些合理化建议,并下达了整改意见书。辛旺堂副所长指出,放射源管理工作是新形势下环保部门的一项重要工作,必须引起环境执法人员的高度重视。各涉源单位要提高认识,加强组织领导,落实放射源安全责任制,增强责任感、紧迫感,确保无重大安全责任事故,为建设和谐山西、和谐企业做出贡献。

郭万里副厂长指出,各涉源单位要通过这次检查活动,切实提高认识,加强放射源的管理,认真落实检查组提出的意见,妥善保管好放射源,做到对放射源的严加严管,使之依法纳入规范化管理的轨道,确保企业生产安全和职工群众的身体健康。

(王海雷)

国际铝协理事会代表一行来中铝山西分公司和华泽铝电公司考察

本报讯(记者李彦芳)国际铝协理事会第34届年会暨第69届理事大会在京召开之后,由国际铝协副秘书长贝利斯带队组成的国际铝协理事会代表一行12人,在中国铝业公司企业管理部主任王春生及相关处室负责人陪同下到中铝山西分公司和华泽铝电有限公司进行访问考察。

天津市市长刘振华、中铝山西分公司总经理马达卡、山西华泽铝电公司董事长郭顺喜、山西铝厂厂长吴茂森、山西华泽铝电公司总经理李振江、山西分公司副总经理杨燕青、华泽铝电公司副总经理蒋小林及相关人员参加了在会议中心召开的汇报会。会议由马达卡主持。

会上,王春生代表中铝公司向专家们的到来表示欢迎。贝利斯副秘书长对中铝公司及中铝山西分公司在安全、环保及健康方面所做的工作给予赞赏,他希望通过会议加强交流沟通,同时,希望中铝公司

能继续坚持做好安全、环保、健康等工作。

天津市市长刘振华致欢迎辞。他说,天津市是一个仅有18平方公里的工业城市,希望天津的美好环境及人文环境能给专家留下美好的记忆。

杨燕青介绍了山西分公司的地理位置、发展历程和新老氧化铝系统的工艺特点,重点介绍了80万吨氧化铝项目的建设情况。蒋小林介绍了山西华泽铝电公司的基本情况和管理概况。国际铝协专家就氧化铝质量、铝土矿运输方式及相关技术问题进行了询问了解。王春生就中铝山西分公司安全、生产、设备管理方面采取的有效措施作了补充说明。

会后,在马达卡、郭顺喜、李振江等的陪同下,国际铝协专家先后到80万吨氧化铝厂“管控一体化”控制室、氧化铝成品皮带廊,华泽铝电公司电解厂和调度中心等现场进行了参观。



图为国际铝协理事会代表一行在企业领导的陪同下在80万吨氧化铝厂“管控一体化”控制室进行参观。摄影 本报记者 赵明星

中铝电力投资集团公司总工程师王利民一行来华泽公司调研

本报讯(记者王雷卫)5月11日,中国电力投资集团公司总工程师王利民一行来华泽公司调研,华泽公司领导李振江、王景明、蒋小林、任二虎等参加了接待。

客人们在华泽公司办公楼作了短时间的停留,华泽公司总经理李振江简要介绍了公司的概况。随后,在华泽公司领导的陪同下,王利民总工程师一行参观了山西分公司80万吨氧化铝现场,华泽公司铸造车间、电解车间、供电整流、管控一体化等单位。整洁的现场环境、现代化的生产工艺和职工良好的精神风貌给参观的客人留下深刻的印象。

晋铝建设有限公司成功加入中国铝业集团

本报讯 4月26日,中国铝业集团第一届管理委员会第四次会议在北京召开,晋铝建设有限公司总经理杨耀民作为大会委员参加了大会。

会议经过常委会全体委员讨论、审议,通过晋铝建设有限公司等13家成员企业加入中国铝业集团的资质报告。这标志着晋铝建设有限公司成功加入了中国铝业集团,成为中国铝业集团127家企业之一。(袁惠利)

计控室QC成果荣获运城市第一名

本报讯 5月10日,在运城市举行的大中型企事业单位QC发布会上,计控室一车间热三班QC小组的《提高罐处理器测量的准确率》,以精美的设计、丰富的内容、精彩的演讲,较高的实用价值获得第一名,同时荣获最佳发布奖,6月底他们将代表中铝山西企业参加山西省的QC成果发布。(戴忠明)

氧化铝三分厂大力开展“两保一促”活动

本报讯 为深入贯彻山西企业党建会精神,进一步规范加强基层党组织管理,顺利完成全年生产任务,4月份,氧化铝三分厂开展了以“保生产、保指标、促发展”为主要内容的“两保一促”活动。

该活动开展以来,三分厂各级党组织积极参与,把稳定发展及生产指标的完成作为党员工作重点来抓,确保完成本单位生产经营任务。同时,各车间根据实际情况制定了相应措施。蒸发车间在指标竞赛活动中争先创优,提高了母液蒸发浓度,保障了系统正常运行;检修车间做到了责任区内无违章违纪、无事故;八车间以稳定高压溶出两个系列运行为中心,在党员中开展重点岗位比产量、比指标的劳动竞赛活动,确保了高压溶出的进料量。(王强 张维娟)

分公司科技人员与俄罗斯有色金属自动化专家进行技术交流

本报讯 5月10日至11日,山西分公司特邀俄罗斯有色金属自动化公司专家举行《筒式在线粒度分析仪》技术交流会。技术开发部、氧化铝一分厂、氧化铝四分厂、设计院、计控室等有关单位的科技人员参加了会议。

会上,分公司科技人员在听取了俄罗斯专

家对《筒式在线粒度分析仪》正确安装与使用的介绍后,结合生产实际,针对《筒式在线粒度分析仪》的工作原理,在生产应用中可能出现的问题与俄方专家进行了深入的探讨和交流。

通过技术交流,山西分公司科技人员在快速分析矿浆粒度、稳定矿浆指标方面拓宽了思路,也为进一步稳定氧化铝生产提供了技术储备。(霍岩)

中铝山西分公司举办ERP动态数据收集整理培训会议

本报讯 为确保中铝公司ERP项目进度按计划顺利推进,5月16日下午,中铝山西分公司在会议中心举办了ERP动态数据收集整理培训会议,分公司供应部、装备能源部、销售部、物资配送中心及各生产单位领导、计划员参加了会议。培训由IBM公司ERP实施顾问李屹主讲。

根据中铝ERP项目进度计划,动态收集整理工作是项目上线前的一项重要工

作,分公司160余名各级计划员是此项目工作任务的承担者。为确保全面完成此项任务,项目组制定了详细的工作规范和工作模板,并责任到人,制定了严格的工作提交时间和流程。

会议要求,各环节人员务必精心审核,确保数据整理一次完整无误,为6月初ERP一期工程全面上线打下良好基础。(分公司ERP项目办公室)

山西企业开始进行第二代居民身份证换发工作

本报讯 为了贯彻《中华人民共和国居民身份证法》,根据省政府及运城市关于换发第二代居民身份证工作的安排部署,4月21日,山西企业第二代居民身份证换发工作全面展开。为了方便山西企业职工换发第二代居民身份证,天津市公安局铝基地派出所做了广泛宣传,并首批为离退休、内退职工以及中高考生进行了办理。

第一代居民身份证科技含量低、制作质量和防伪性能差,属于传统的纸质证件,极易被伪造、变造用来进行违法犯罪,不利于保护公民的合法权益,直接危害社会治安和经济秩序。第二代居民身份证是由多层聚酯材料复合而成的单页非卡式证件,采用非接触式IC卡技术制作,作为国家法定证件和公民身份号码的法定

载体,具备机器阅读检验和计算机联网查询的功能。正面设计有签发机关和有效期限两个登记项目,背面设计有姓名、性别、民族、出生日期、常住户口所在地住址、居民身份证号码和本人相片7个登记项目,证件颜色从左到右为蓝色至浅蓝色,显得清新淡雅、朴素大方。

年满16周岁初次申领的居民,居民身份证有效期满、遗失补领以及自愿更换身份证的居民只要本人持《居民户口簿》、原居民身份证以及20元现金,到天津市公安局铝基地派出所,通过户口核对、人像采集、填写登记表等程序即可办理第二代居民身份证。

据悉,这项工作截止2008年底全面结束。到目前为止,山西企业已有1000多人办理了第二代居民身份证。(曹红)